

让敢于创业创新成为温商金名片

温州公安笃行不怠助力营造最优营商环境

本报记者 蓝莹 通讯员 张建宁 翁一芳

千年商港 四海归航。

温州商行天下、港通未来,全球共有245万在外温商。省委、市委新春第一会给温商创新创业注入强劲动力,温州公安深入学习贯彻会议精神,坚持创新深化、改革攻坚、开放提升,笃行亲警务工作导向,扎实推进社会治理创新、公安放管服改革、执法规范化建设等,全力营造最优法治保障环境、最优社会治安环境、最优政务服务环境,为温商创新创业、回归回家营造一流营商环境。

保护企业合法权益 打造最优法治保障环境

这次我们品牌利益得到维护,真是太感谢你们了!近日,温州某公司负责人激动地拉住办案民警的手。

此前,温州市瓯海区公安分局破获一起非法制造销售假冒该公司注册商标标识案,成功摧毁一个制假售假团伙,现场缴获假冒知名品牌童装1万余件、假冒商标5万多个,案值达3000余万元。

为有效保护企业知识产权,温州公安联合市市场监管局、市法院等9家单位,首创知识产权保护联合执法中心1+5+N运作体系,打造集侦查打击、部门协同、助企服务为一体的知产保护机制,2022年抓获侵犯知识产权犯罪嫌疑人369人,同比上升31.3%。

温州公安深入贯彻地瓜经济,提升升级一号开放工程,立足公安职能,打好执法保障组合拳,为广大企业营造稳定、开放、透明、可预期的良好法治保障环境,让企业家专心创业、放心投资、安心经营。

2022年12月9日,温州某控股公司一名出纳被冒充的公司领导诈骗转账196万元。温州公安迅速出击,当晚即在瓯海某宾馆抓获3名嫌疑人。

温州公安坚持以打开路,紧盯破坏营商环境、侵害企业合法权益的各类犯罪活动,开展护航昆仑剑锋等专项行动,2022年共侦破侵犯知识产权犯罪案件370余起,查处5类重点涉企案件120余起,挽回经济损失3900多万元,精准打击涉企电信网络诈骗,劝阻160余家企业免受诈骗,避免损失2300余万元,有力维护了企业安全生产经营发展环境。

同时,温州公安严格执行重大涉企敏感案件报告、企业轻微违规首次不罚和涉企刑事案件慎用强制措施等制度,合理合法扩充免罚事项,打造涉企柔性执法3.0版,2022年以来,对290余起涉企轻微违规行为实施首次不罚,让企业切实感受到执法的温度。

强化社会基层治理 打造最优社会治安环境

苍南渔寮景区年接待游客量高达30多万人,游客一多,难免产生各式各样的矛盾纠纷。过去我们调解纠纷都是部门各行其责,调解的效率不是很高。现在我们在景区推行警政联盟和双护航长,大大提升了矛盾纠纷化解率和隐患整改率。苍南县公安局安防管理大队项目负责人张加康介绍说。

温州旅游资源丰富,全市共有星级旅游景区81个。为做好景区等重点部

位的服务管理,温州公安创新推出两员三必制度,在重点项目、电镀园区和星级旅游景区共设立警务专员217名,2022年共实地走访检查1028次,出动有效接处警1659次,调解矛盾纠纷836起,排查整改各类隐患655条。

温州公安深入实施优化营商环境提升一号改革工程,坚持清而有为和亲而有度相统一,强化政策协调配套,构建协同合作机制,深入开展服务民营经济高质量发展构建亲清新型警企关系十大行动,大力实施助企纾困护企发展10项措施、100项便民利企举措,依托警务专员大走访综合平台,实现涉企问题常态化收集、流转、解决、反馈、监督的闭环管理机制,有效提升企业获得感和满意度。2022年以来,共组织走访服务

民警走访辖区企业,了解企业实际需求

企业9600家(次),收集办理涉及企业生产经营困难、政务服务等407个,确保278个省市重点工程无障碍推进。

交通问题是人民群众关心的热点。温州公安聚焦群众急难愁盼问题,创新推出城区交通最多等一次、高速公路施工养护最多封一次行动,通过建设城市绿波带、综合施工等措施,让城市血脉更畅通,让群众出行更放心。目前,全市共建成绿波带88条,道路交通平均拥堵率下降18.91%;最多封一次综合施工将原本需要110天的涉路施工压缩至8天完成,一次性为企业节约管理成本170余万元。

推进放管服改革 打造最优政务服务环境

温州公安始终把人民公安为人民作为工作的出发点和落脚点,扎实推进公安放管服改革,有效保障企业合法权益,着力打造最优政务服务环境。

近日,温州某电器企业派员前往泰国洽谈商务,临行前才发现相关员工护照已过期。如果错过此次出国抢订单的机会,公司来年损失不可估量。温州市



民警走访娄桥眼镜小镇,排查安全隐患



城市绿波带助力交通顺畅

公安局出入境管理局得知情况后立即开通绿色通道,用最快的速度将企业员工护照办好,解决了企业难题。

为护航温州经济社会发展,进一步促进中外人员交流交往,护航海外抢单,2022年12月底,温州公安率先全省推出在出入境大厅设立企业商务专窗、为紧急出国商务开通绿色通道、周六不打烊、预约办证、外国人一件事办理等6项保障出入境政策落实的便利措施。

温州公安坚持创新在现代化建设全局中的核心地位,以更大力度实施数字经济创新提质一号发展工程,大力推进可信身份认证、一窗通办、一件事跨省通办等系列创新举措,在数字化全面贯通、综合集成上下功夫。全市

172个公安政务服务网点共开设通办窗口271个,全市通办网点覆盖率100%,通办窗口全年累计办理各类公安政务服务事项85.4万件。

剧毒化学品运输车辆是不能开入市区的。过去我们企业办理通行证,要先把车停在郊区,再坐出租车到市民中心窗口提交材料,费时费力。按每周申请一次的频率来算,一年下来对企业也是一笔不小的开支。温州市化工轻工有限公司总经理金显峰说,现在有了剧毒通行云联办,公司员工坐在办公室里用手机就可以操作,不用再到现场办理,给企业减少了人力和时间成本。一年来我们公司申请的剧毒化学品道路运输通行证共计200多件,累计减少办证时间约50小时,节约经济成本50多万元。

从大力实施助企纾困护企发展10项措施到打击侵害企业合法权益各类犯罪专项行动,从涉企柔性执法3.0版到出入境护航海外抢单六项措施,温州公安始终坚持创新这个第一动力、改革这个关键一招、开放这条必由之路,在致力营造最优营商环境上不断推陈出新、迭代升级,以非凡力度护航温州经济高质量发展。

温州公安将一以贯之、一马当先、一心一意推进创新深化、改革攻坚、开放提升,勇做经济稳进提质的助推器,当好幸福温州、美丽温州建设的守护者,为打造更具活力的千年商港、幸福温州保驾护航。